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> kedvezmény.

£a grande Ration.
— május 23.

Oh mily nevetségesnek tatá­
im azt, hogy Ágh-Csernyőn irok 
ranciaországról, Parisról, a fián 
ia népről, a nagy nemzetről. Nem 
róniája-e a sorsnak, ha ily Isten 
íáta mögötti fészekből, ahol Lu- 
•ziíer is jó északét mond, ily ha- 
;alnias nemzetről írni merészke­
dem? Azt mondják rendes körül­
mények között, hogy parturiunt 
monies et nascitur ridiculus mus, 
most megfordítva áll a dolog, a 
kis egérke nagy hegyet akar 
kiköpni. Uraim! A francia, olasz es 
magyar sok tekintetben egyforma!
A jelszavak, melyek valamikor 
már régen Írattak fel az első koz- 
társaság zászlóira, véres betűkkel 
hirdették, hogy megszületett a „li- 
berté, égalité, fratemité.* A grande 
Nation elől ment, vezetett fáklyá­
ivá! bevilágította az utat. Nagy, 
diadalmas csaták és súlyos vere­
ségek után eljött a tndomany, 
művészet, de egyszersmmt a flirt 
korszaka, aranyos mezes korszaka 
Nem is történhetett máskép. Amely 
nemzet így képes lelkesülni pilla­
natokig tartó fölindulással, az kony- 
nyen hisz, mindenkinek hisz, ha 
csak az illető tud szivéhez, leiké­
hez beszélni. De az ilyen nemzet 
minden bűnre is csábítható, feledé­
keny és egyre engedékeny. A g, 
hogy fáradt tagjait a 70-71-ki 
óriási krach után kipihentette elő­
állott egy kalandor, ki újból ve 
szedelmekbe akarta sodomu Es

következeit Boulanga Jrt

volna a Panama okozta verembe, 
agrande Nation megmaradj a id.
színen továbbra is, s 
alatt annyira magahoz tért, h gy
egy vele szövetséges j13^. ^adi 
meg is _ pumpolhatta A had
dicsőség utáni vágyat es penzbe^ 
válságot nemsokára ezuta 
csület és emberi tisztesség banké 
•ottja követte. Dreyfus AJtrea 
kapitányt ártatlanul hurcoltak el, 
köpték le és elvitték Ördög koma
szigetére. Szóval Franciaországban
minden lehetséges, a revanche- 
„olitika és hatalom korlatjain be 
Pü! és kívül Páris a botrányok 
vi ágvárosa. Annak, ki ott sohasem 
y a,°,u meg sohasem lehetnek fordult meg, de Nation
tiszta fogaim3' g Pasteurt, 
hibáiról. O’ . yiktort iinne-
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képes volt szerepet]*™’

Fényes példa! Castellane grófnő 
leánya Say-Gould amerikai petró­
leum királynak. A leány tehát be­
leélte magát a királyleány szere­
pébe és mikor fejedelmi berende­
zésű yachtján nászúira indult, már 
megfogant a lenszőke hajú kis 
grófné fejében az eszme: „Lefő­
zöm ezt a nyomorúlt köztársasá­
got!" És 40 millió frankot költött 
évenkint, 70 milliót pedig adóssá­
got csinált. De nemcsak a zsurok 
és szalanok glóriáját etette itatta, 
hanem azt a köztársaságot, mely­
nek élén Loubet Emil ur áll. Es 
a kis grófné csakugyan faktor lett 
a politikában. Születésénél fogva 
királypárti lévén, fölcsapott az Or­
leans! herceg hívének. Mindenki­
nek emlékezetében van meg a 
longchampti lóverseny! botrány, 
melynek Castellane grófné volt a 
mozgató lelke. Az ő sipitó hangja 
tüzelte a blazirt royalista ifjakat, 
hogy rontsanak Loubet elnökre.
A botrány megtörtént és hogy 
mikép végződött, az ismeretes do-
log. ,. ,

A köztársaság megmaradt de 
Loubet kénytelen volt kivasaltatm 
a cilinderét.

Néhány hét óta ismét beszél­
tét magáról a grande Nation. 
Humbert-Daurignac ügybe az or­
szág kapacitásai vannak ismét be- 
lekeverve, az összeg pedig nem 
kevesebb, mint száz millió frank 
Óriási lehet az az oiszag, 
milliárdok mennek oly könnyer 
tönkre, mint nálunk meg ah 
rek sem, a hol a csalás ra fm.ro- 
zottsága oly magas fokon all, hogy 
a szellem is már így jón világra.
A legmodernebb csalások fofeszke. 
liven helyen a tudomány es mű­
vészet, de esetleg a három tagú 
Jelszó is bankerottirozm fog. Így 
mentek tönkre az ókor allamai is. 

Magyarok! Polgártársak!
Hálásak lehetünk a nagy^ ter­

mészetnek, hogy a grande Ma ion 
tói földrajzilag oly messzire estünk. 
\aa7 hogy a tudomány es müve
szét 'legnagyszerűbb alkotásaihoz is 
gyorslban jutnánk hozzá, ha «*- 
Ipct közelebb laknánk. De másrész
rl a legraffináttabb búnökeUs ha_
marább sajátítanok el! Úgyis elegg 
fertőzött már a mi lelki világunk 
HMha még mindenben utanoznok 
^mande Kationt! Szinte érthetet- 
tn mikép lehetséges az, hogy ott, 
le'\ , sírfeliratokat Írnak az
irók hogy annak feiébe,n 3 halha:

"v közzé választják meg az 
**1, ugyanezen nemzet tagjai
hal hatatlan vezetöik sírjainál össze­
szedek a köveket, hogy velők egy­
más megdobálják és megverezzek.

— május 27.

A fizetésjavitás kezdetén. Amiről 
annyit álmodoztak az állami tisztvse 
lók, az ime lassan, óvatosan megindult: 
a kormány megkezdette a fizetések ja­
vítását. Budapesti tudósítónk írja, hogy
az igazságügy minisztériumban már rész­
letes tervezet van, hogy mily aranyok­
ban s mily mértékben javítsanak az 
állami tisztviselők helyzetén. A terv 
szerint a fizetések javítását legalul kez­
denék a legkisebb fizetésű tisztviselő 
kön és hivatalszolgákon. Mindenesetre 
érdekes az igazságügyi kormánynak ez 
az intenciója, s ha a többi 
lökre is rákerül a sor, akkor m 8 
hétnek elégedve az igazságügy szolgá­
latában álló tisztvisélők. A fizetésem - 
lés valószínűleg julius hó 1-tol kezdo- 
dölecr lép hatályba és visszahatólag ja­
nuár hó 1-től nyer érvényt. Az alab 
olvasható tervezet azonban még nem 
végleges. Az összes minisztériumok ke­
beléből két-két tag jelenleg egy közös 
ankéton dolgozik olyan tervezeten, 
mely az összes állami tisztviselők fi­
zetését egységes keretbe akarja foglalni.
A fogházörök fizetése eddig fokonként 
500, 600 és 700 korona volt Az uj 
tervezet szerint a fogházőrok julius - 
600 700 és 800 koronát kapnak. Az
őrmesterek, akik eddig szolgai rang­
ban voltak, ezután altiszti rangban lesz­ek és fizetésük 800 900 illetve eZer 
koronáról felemelkedik 900, 1000, i 
letve 1100 koronára. A törvényszék , 
járásbiró-ági és ügyészségi h.vatalszol- 
gák eddig szintén nyomorúságos tize
fest húztak. Évi 500, 600 és 700 ko­
rona volt a fizetésük kor szerint. Ezután 
ezek is 600, 700 és 800 korona fize­
tést kapnak. A törvényszéki, jarasbiró- 
sági és ügyészségi Írnokok he'yzefe > 
javul. Itt azonban csak azok fizeté 
emelkedik, akik már öt évné!.régeb. 
ben állanak az igazságügy sí«> gá' 
ban. Akik öt évnél kevesebb M óta 
Írnokok, azok fizetése ezer korona ma­
rad. Akik tiz éven belül ncv“tc; =-‘ 
ki azok fizetése 200 k«ra"“j „ ' '

t 00

fizetése négyszáz koronával eme kedi .
Tehát 1030, 1200 és 1400 koronáról 
1400 1600 és 1800 koronára. Akik

éven túl szolgálnak, azok d'&s'zfektTVpnek e.l 1800 2000

éö 2200 korona fizetéssel Ilye“ ™ 
184 az egész országban. Javul m gsegédte,=kgkönyvvez=tók a telekkönyvi
vezetők, az irodaigazgatok és* al rende 
irodatisztek helyzete. Meg van tehat
az első lépés a nagy ut felé. MmVeb; 
bői látható, az állami tisztviselők moz 
Lima, legalább a kisfizetésű emberekre 
nézve nem volt eredménytelen.

ván kellős elnöklete alatt Ballagi 
Géza, Bálint Dezső, Tóth Dániel, 
Vadászr Pál, Csorna József, Radacsy 
György', Ragályi Béla, Szinnyey 
Gerzson, Novak Lajos, Ellend József, 
Dokus Ernő és Szentimrey Gyula 
jelenlétében tartotta ülését, amelyen 
az igazgatótanács a kerületi gyűlés 
elé terjesztendő javaslatát állította 
össze. Pontozatai a költségvetés meg­
állapításán kívül nagyobbára személyi 
ügyekre vonatkozó javaslatokat tartal­
maznak. Ugyancsak ekkor délután 
üléseztek a külömböző szakbizottsá­
gok. Másnap megkezdődött a gyűlés, 
amelyről szóló részletes tudósításunk 
a következő:

Dr. Klein Simon.

Egyházkerületi közgyűlés.
— Saját tudósítónktól. —

Miskolcz, máj. 28.
Tegnap délelőtt 9 órakor kezdő­

dött meg a tiszáninneni ev. ref. egy­
házkerület tavaszi közgyűlésé a Pá- 
lóezy-uteai ev. ref. felsőbb leányiskola 
tornatermében. Szép számmal jelen­
tek meg a kerület papjai es egyházi
férfiai, köztük a Zemplén vármegye*8
is mintegy teljes számban. Mint érte­
sülünk a gyűlést megelőző napon dél­
után a sárospataki toiskola .gaz a- 
tótanácsa Dókus Gyula és Fejes 1st-

A közgyűlésen egyházi részről 
Kun Bertalan püspök és világi rész­
ről a beteg báró Vay Béla fogondnok 
helyett Bernáth Elemér felző-zempléni 
gondnok, a debreczem kir. itelo Tábla 
plnöke elnököl.

A közgyűlés Kun Bertalan püs­
pök buzgó imájával vette kezdetet, 
melylyel áldást kért az egek L rátol
a kozgyutesre.^i^n imája után Ber-
náth Elemér világi elnök üdvözölte 
az ősz püspököt 60 éves papi műkö­
dése alkalmából. A püspök meghatva 
köszönte meg a figyelmet, majd Ra- 
dácsv György papi főjegyző olvasta
fel a nagy terjedelmű, kimerítő püspöki 
jelentéstf mely az egyházkerület rautt 
évi állapotáról hű képet nyújt. A j 
leütés örömmel jelenti, hogy a jövő 
évben tartandó zsinatra minden tárgy 
elő van már készítve. __

Napirend előtt a sárospataki fő­
iskola birtokát az 1905-ik évtől 
kezdve az eddigi szerződésben kikö­
tött haszonbérnél sokkal előnyöse 
ben lehet bérbeadni, igy 20 evre az 
uj ajánlónak fogják a birtokot 11500 
frt évi bérért bérbeadni, ki saját költ­
ségén köteles épületeket építeni s azok 
a 26 óv leteltével a főiskola tulajdo- 
nába teljesen ingyen mennek át. A 
sárospataki főiskola érdemekben gaz­
dac Ptörténettanára. Maklary Papp 
Miklós nyugalomba vonulván, helyere 
4 pályázó közül Zeller Lajos, maros­
vásárhelyi tanár választatott meg 70 
Izavazat közül 87 szavazattal. Szí - 
nyey Gerzson akadémiai tanar is 
nyugalomba vonulván, állasara a pá­
lyázat kiíratott. Még egy tanán állo­
más rendszeresittetett a sárospataki 
gimnáziumnál, melyre Deák János, 
pápai geometriai tanár választatott 
meg. Majd áttért a közgyűlés a folyó
Ü8y A ^közgyűlésen egyébiránt jelen 
voltak- Báró Vay Elemér főispán, 
Lévay József, Meczner Béla, Dokus 
Gyula cs. és kir. kamarás, Bizony 
Ákos, Dókus Ernő, Farkas M)rahám, 
Raffáívi Béla, Komjáthy Béla, Stur-
mann^György °^z-.kéPIiselők’TD4Óe!^S 
László, Wladár Ervin, Bárczay László, 
Bárczay Oszkár, Csorna József, Csorna István Egyházi részről pedig: Fejes 
István, Nagy Pál, Keresztalj József, 
Tóth Dániel, Hutka József, Ragályi 
Géza, Vadászi Pál esperesek. Nagy 
Ignácz, Kérészy Barna tanácsbirák. 
A sárospataki főiskola képviseletében 
Szinyey Gerzson és Debrecenyf Ber­
talan jogtanácsos, a miskolezi főgim­
náziumot dr. Kovács Gábor igazgató, 
a rimaszombatit dr. Bodor István, a



ZEMPLÉN.

felsőbb leányiskolát Tóth Pál képvi 
selték. Pataky Sándor egyh. kér, 
pénztáros, Radácsy György egyh. fő­
jegyző, Czinke István, X atíay László 
egyh., Finkey Ferenc dr. sárospataki 
jogtanár világi aljegyzők és még szá­
mosán a lelkészt és tanítói karból. A 
közgyűlést a Korona nagytermében 
100 teritékü bankett követte. A köz­
gyűlést — melyen ezután továbbra is 
a folyó ügyeket intézték — másnap 
délelőtt folytatták.

VÁRMEGYE ÉS VÁROS.

)( Matolai Etele alispán e hó 
25-én elutazott Gömörbe, családi ügy­
ben. Még pár napra terjedő távolma­
radása alatt helyette az alispáni teen­
dőket a rendszerinti főjegyző végzi.

)( Pókus Gyula főjegyző e hó 
27-én Miskolczra utazott a tiszáninneni 
rcf. egyházkerület közgyűlésére, ahon­
nan tegnap d. u. érkezett vissza Uj- 
helybe. Holnapután ismét Miskolczra 
utazik, hogy az amerikai kivándorlás 
kérdése felett e hó 31-én kezdődő or­
szágos kongresszuson Zemplénvárme- 
gyét képviselje.

)( Haraszthy Miklós, a homonnai 
járás főszolgabirája, hónapokig tartó 
súlyos betegségéből teljesen kiépülvén, 
visszaérkezett járása székhelyére s jú­
nius hó l-étől átveszi hivatalának ve­
zetését Mándy István tb. szolgabirótól.

)( Helyszíni vizsgálat. Rimay Le­
hel vármegyei alszámvevct a szinnai 
járásba kiküldötte az alispán, hogy a 
főszolgabírónak segítségére legyen a 
körjegyzőségek hivatalos pénzkezelését 
tárgyazó helyszíni vizsgálatokban.

)( Kisegítő munkaerő. A varannói 
járás szolgabirói hivatalába a központ­
ból irodai segítségül kiküldött várme­
gyei írnok hivatalos feladatait elvégez­
vén, visszarendeltetett a központba, 
honnan junius hó 1-től kisegítő mun­
kaerő küldetik Szerencsre a szolgabirói 
hivatalba. — Itt említjük meg, hogy 
a vármegyei számvevőségnél az egyik 
alszámvevő betegsége miatt felhalmo­
zódott ügyhátrálék ledolgozása végett 
az ez évi junius hó 1-től fogva szintén 
kisegítő munkaerőt alkalmazott az 
alispán.

hírek.

A Beck Julius ur boltja.
Budapest május 28.

Julius Beck alias Beck Gyula 
Bécsben székelő nagyiparos, amint 
ez már igazi teli vér osztrákhoz illik, 
áruforgalmában nem hagyja ki a szá­
mításból Magyarországot se. Beck 
Gyula műkereskedő. Képet árul öt 
forinttól feljebb és pedig rámástul 
vesztegeti a képeit — ezen a potom 
pénzen. Nem reprodukciót. Dehogy. 
Odáig nem ereszkedik le. Eredeti fest­
ményeket s a legtöbbjét különböző 
méretekben.

Mindenesetre érdekes újítás a 
piktura terén, hogy a művész a neki 
tetsző tájat előbb lefesti kilencven 
centiméter hosszú és hatvan centi­
méter magas vászonra. Aztán rögtön 
olyanra is, aminek százhúsz centimé­
ter a hossza és nyolcvan a magas­
sága. Annak harminc forint az ára, 
ennek negyven. Egyéb előnyei között 
azzal is dicsekedhetik a Beck Gyula 
ur boltjából kikerült eredeti festmény, 
hogy: mosni lehet. Ha antik színe­
zetet kap, egy kis szappanyos viz 
újra modernné varázsolja. Ez a kép­
kereskedés olyan érdekes üzlet,* ami­
vel érdemes kissé közelebbről is 
megismerkedni. — Beck Gyula ur 
aligha engedne bepillantást az ateli- 
erjába, azért hát ime mi áruljuk el 
ennek az en gros produkciónak né­
mely titkait. Beck ur egész csomó 
mesterembert foglalkoztat, akik neki 
reggeltől estig pár száz telepingáit 
vásznat liferálnak. Ha jól megy az 
üzlet, akár éjjel is festenek napnyug­
tát és déli verőfényt. Gázvilágitás 
mellett. A munkások egy része a kék 
eget csapja oda a sorjában kifeszitett 
»agy csomó vászonra, a másik nyo­

mában jár ennek s megteremti a mű­
ben a zöld mezőt, berket, ligetet, va­
dont, a harmadik vizet andalog hozzá, 
a negyedik viskót, palotát, hangulatos 
várromot lehel a csörgedező patak, 
vagy a fodros tenger mellé s van 
olyan is, aki csak a fejéből zergét, 
rókát, kutyát pingál mindennek a te- 
tej ebe.

így készülnek azok az eredeti fest­
mények, amelyeket nemcsak hogy a 
műértő publikum becses figyelmébe 
ajánl Julius Beck, hanem sokfelé jám­
bor hatóságok támogatásával kiállítá­
sokon is bemutat. (Valaki fölhívta a 
figyelmünket arra, hogy legutóbb Deé- 
sen volt egy ilyen kiállítás — a vár­
megyeház termében.) Hogy a Beck ur 
pépgyára az emberi korlátoltság ki­
használására létesült, azt nem kell 
bizonygatni. Az ilyen eredeti festmény 
előállítása alantosabb ipar, mint akár­
micsoda iparnak nevezett, de a mű­
vészetig fokozható mesterség. S hogyan 
lehetne a pemzlinek ezt a visszaélését 
egy napon emlegetni azzal a művé­
szettel, ami manapság már a reproduk­
ció? Azaz hogy lehet. Beck ur árjegy­
zéket ad ki a portékájáról s annak a 
végén köszönő-leveleket közöl az in­
telligens publikum köréből, akárcsak 
olyan gilisztaporról lenne szó, amely 
érdemesnek bizonyult az elismerésre.

S mig Magyarország fővárosá­
ban egy-két igazán a hivatása ma­
gaslatán álló műkereskedőfirma azzal 
bajoskodik, hogy miképpen tegye va­
lóban közkincscsé azt, amit a magyar 
mesterek alkottak, hogyan fokozza a 
reprodukció máris lehelletszerű finom­
ságát odáig, hogy a művészi alko­
tásra tökéletes mása jusson el az 
olyan publikum elé, amely nem ké­
pes a Műcsarnokban vagy a Nemzeti 
Szalonban vásárolni képet — az úgy­
nevezett intelligens középosztályból 
egész sor ember akad, aki kijelenti 
Julius Beck urnák, hogy a külde­
ménynyel meg van elégedve, (Feltű­
nően sok közöttük a polgári iskolai 
tanár. Hogy lehet ez ? Hiszen ebben 
az iskolában készítik elő a fiukat, a 
technológiai szakiskolák számára. Hát 
ha a tanár csak ennyire tudja, hogy 
mi a művészet, mit tudhat, mit sejt­
het a tanítvány?) S Julius Beck ur 
Bécsből konkurrál a művészi nívón 
álló mesterek munkáit mesterileg sok­
szorosító reprodukcióval.

Hihetetlen ez és kétségbeejtő az 
olyan emberre nézve, aki az intelli­
gens érzésben, érzékben fejlett ma­
gyar elemtől várja ennek az ország­
nak a fölszabadulását éppen az ilyen 
durva becsapások alól, amelyeket csak 
a kiskorúsággal szemben mernek el­
követni a kulturnációk Beck Júliusai.

Mulatságos ennek a firmának a 
katalógusa. Kettő van neki, egy né­
met és egy magyar. Egy olvasónk 
beküldte e sorok Írójának mind a 
kettőt. A klisék ugyanazok mind a 
két füzetben, hanem reád, édes ma­
gyarom, különös kedves figyelemmel 
gondol Beck Julius. Ami képesinál- 
mány alá a német katalógusban az 
van nyomtatva, hogy Táj a Rajna 
mellől, az a kép a magyar prospek­
tusban Részlet a Tisza partjáról. 
Voltaképpen valami különösen be 
sincs csapva ezzel a publikum, mert 
akik a kép-maszatot összedolgozták, 
a Rajnát se látták soha és a Tiszát 
se látták soha. Bánja is azt Beck 
Julius és bánja is azt — sajnos keser­
ves igazság — az a bizonyos intelligen­
cia, amely olyan naiv, hogy eredeti 
képet akar kapni öt forinttól feljebb 
s eredeti képet — a raktárból.

A német katalógusban van va­
lami vidékforma, aminek azt a nevet 
adta Beck Julis, az Isten ugyancsak 
rój ja fel bűnül, hogy: Részlet a Bo- 
deni tó mellől. — A magyar árjegy­
zékben ugyanez a kép szintén tó és 
szintén részlet, csakhogy a Balaton 
mellől. — Ezek után a Beck Julius 
boltjával körülbelől tisztában lehe­
tünk s akkora naivitást már igazán 
nem tudunk elképzelni, amely tűnődve 
megálljon a keresztuton, zsebében a 
kis pénzecskével, amit a maga gyö­
nyörűségére fordíthat s töprengjen,

ho»y Beck Júliusba dugja-e a pénzét 
vagy komoly, igazán művészi repro­
dukciót vásároljon.

Tliury Zoltán.

— Kinevezés. Dr. Tomka István 
kassai közjegyző helyettest az igaz­
ságügyi miniszter Homonnán kir. 
közjegyzővé nevezte ki.

— Űrnapja. Hagyományos ke­
gyelettel és pompával ünnepli a ka­
tolikus egyház mai napon Űrnapját. 
Ezernyi sokaságban özönlik a nép, 
hogy résztvegyen az ünnep szép, áj- 
tatosságain: az istentiszteleten és a 
körmenetben, amely a Kossuth, ha- 
zinczy-utcákon és a Széchényi-téren 
és a vármegye székházában ielállitott 
zöldlombos, virágfüzéres oltárokhoz 
vonul, ahol Katinszky Géza plébános 
a szentség jelvényével áldást oszt. Az 
ünnep fényét emelte a Barthos István 
százados vezénylete alatt kivonult disz- 
század, mely a templom s az oltáruk 
előtt szalvelövéseket tett.

— Adókivető bizottság. A Ill ik 
osztályú kereseti adó kivetésére ala­
kult bizottság hétfőn a városháza ta­
nácstermében működését megkezdte. 
A bizottság elnöke: Miklóssy István, 
tagjai: Juhász Jenő, Jelenek Adám, 
id. Reichard Mór, Szent-Oyörgyi 
Vilmos. — A pénzügyigazgatóságot 
Mauks Endre p. ü. tanácsos igazgató- 
helyettes képviseli.

— Tliury Zoltán, a Budapesti 
Napló kitűnő belső dolgozótársa, 
beküldte hozzánk egy pompás cik­
két, amelyet mai számunk hírrovatá­
nak élén közlünk és amelyben ismét a 
magyar festőművészet ellen törő egyik 
veszedelmes osztrák inváziótól óvja a 
magyar közönséget. Az elmúlt hónap­
ban közölte már lapunk Thury egyik 
lapunkhoz küldött cikkét, amely mint 
akkor, most szintén a vármegyeházak 
nagytermeire aspiráló műkiállitókra 
céloz. Mint említettük, már ilyen kísér­
letet tettek Zemplénvármegye nagyter­
me iránt is. Am ez csak kísérlet ma­
radt. És mint akkor, úgy most is, Thury 
cikke nyomán a Zemplén-nek alkalma 
van egy igazán avatott és tekintélyes 
műkritikus figyelmeztetése révén foly­
tatólagosan felhívni erre a magyar vi­
déki közönség figyelmét.

Hangverseny Királyhelmeczen. 
Már a múlt héten megemlékeztünk 
arról a hangversenyről, a melynek 
rendezésén Bajusz Andor és Bencsik 
Béla szolgabirák annyit fáradoztak. 
A szereplők s az ő fáradozásukat szé­
pen honorálta az a nagy és előkelő 
publikum, mely a k.-helmeczi Casinó 
ez alkalomra átalakított nagytermét 
zsúfolásig megtöltötte. A hangver­
senyt „Oh azok a klubbok" cimü 
bohózat nyitotta meg. A négy sze­
replő : Isépy Zoltánná, Viczenty Fe- 
rencné, Bajusz Andor és Bajusz Zol­
tán ügyes, összetanult játékukkal a 
legjobb hatást keltették. S kaptak is 
tapsot, a hölgyek pedig ráadásul vi­
rágot is. Aczél Adél és Szeretin 
Hugó zongora furulya kettőse finom 
játékra vallott és igazán szép volt. 
Ezután Nogrády Albert baritonista, 
kit Komjáthy igazgatónk olyan szives 
készséggel engedett át ez estére, éne­
kelt a Sáckingeni trombitásból és a 
„Casonen“-ből. A repertoir ez ideig 
nem engedte szóhoz jutni Nógrádyt, 
annál inkább meglepett hát érces, min­
den regiszterben erős, mély baritonja. 
Gyönyörű pianói, a pompásan kivágott 
C-ék nagyon tetszettek. Szerdahelyi 
Adrienne cigánykiséret mellett, cigá- 
nyosan csupa érzéssel zongorázott el 
egy pár gyönyörű magyar dalt. Szűnni 
nem akaró tapsra adott ráadást is. 
Isépy Zoltán a „Komikus" című mo­
nológot olyan előadásban mutatta be, 
hogy kitűnő színésznek is dicséretére 
vált volna. Marthon Géza fiatal kar­
mesterünk egy saját szerzeményű 
pompás dolgát a „Whisting polkát" 
adta elő zongorán. A fülbe­
mászó kedves polkát fütytyel kísérte.

Szédületes magasságban a legkelle­
mesebb tónusban művésziesen fü­
tyült. Csupán a füty kupiéira szer­
ződtethetné akármelyik angol társulat. 
Ráadásul a New-York szépéből fü­
tyülte el azt az ismert füty kupiét zugó 
taps kíséretében. Szemere Dezső és 
Olchváry Ernő gordonka kettőse 
egyike volt a hangverseny legszebb 
számának. Befejezésül Marthon a 
New-York szépéből az I-ső finálét 
játszotta el zongorán bravúros tech­
nikával. Előadás után reggelig tartó 
tánc volt.

— Öngyilkos színésznő. Szenzá­
ciós öngyilkosság tartja izgatottság­
ban Pozsony város lakosságát. Egy 
igen előkelő családból való fiatal 
színésznő, Horánszky Hortenense, teg­
nap — mint táviratilag jelentik — 
szublimáttal megmérgezte magát. Az 
öngyilkos úri leány feltűnő szép­
ség volt. Tettét szerelmi bánatában 
követte el.

— Kié a száz forint 1 É hónap 
elején búcsú volt Kassán. Ott voltak 
Gazsi Ferenc és Mundér Sándor füzéri 
cigányok is, akik a búcsú után Hoj- 
szák pesti-uti korcsmájában egy pa­
rasztember zsebéből egy esizrnabőrből 
készült 100 forintos bankjegyet tar­
talmazó pénztárcát elloptak. A tolva­
jok a százast Sátoraljaújhelyben vál­
tották föl s ez kitudódván, a rendőr­
ség a tolvajokat kézrekeritette. Ezen 
ügyben a kassai rendőrség folytatja a 
nyomozást s már meg volna a pénz 
is, tolvaj is, a pénz gazdája azonban 
még máig sem jelentkezett, amiért az 
ismeretlen kárvalottat körözik.

— Hangverseny Gálszécscn. Tu­
dósítónk írja: A gálszécsi ev. ref. 
egyház a temploma kijavítása költsé­
geinek fedezésére e hó 25-én estve 
tartott táncmulatsággal egybekötött 
hangversenye díszes, nagyszámú kö­
zönség mellett ment végbe. A műsor 
a következő volt: 1. „Szabadságdal." 
Huber Károlytól. Előadta a főisk. 
énekkar. 2. Brisson E. Impromtu 
appasionata. Zongorán előadták : Mol­
nár Béláné és Malcher Béla. 3. Nép­
dal egyveleg. Átírta: Méder Mihály. 
Előadta a főiskolai énekkar. 4. Ko­
moly szavalat. Előadta G. Nagy Béla. 
5. Beriot: IX. Concerto. Hegedűn 
zongorakisérettel előadták: Laubner 
Károly ,és Malcher Béla. 6. Kuruc 
nóták. Átírta Méder Mihály. Előadta 
a főisk. énekkar. 7. Vig szavalat. 
Előadta Batta Miklós. 8. Kerékpár 
induló. Szentirmaytól. Előadta a fő­
iskolai énekkar. A hangverseny ki­
emelkedő pontjait a spataki főiskolai 
énekkar által finom precizitással és 
lélekemelő odaadással előadott dara­
bok képezték. Az énekkar dicséreté­
ül említjük fel, hogy a mai kozmo­
polita zenei világban is megmaradnak 
a magyar darabok előadása mellett. 
Molnár Béláné és Malcher Béla pom­
pás zongorajátéka helyesen adta vissza 
a kitűnő szellemet. Laubner hegedű- 
játékával ismét beigazolta, hogy mű­
vészi kezelője a hegedűnek, finom 
technikája elragadta a közönséget. 
A hangversenyt reggelig tartó sike­
rült tánc követte. Összes bevétel 
volt 1000 korona, melyből 200 koro­
nán felül van tiszta jövedelem.

— Letartóztatott kereskedők. 
Szász testvérek, tokaji kereskedők mi­
után áruikat eladták és vámbérletei­
ket atyjukra átruházták, csődbe men­
tek, és ezáltal a hitelezők 50,000 kor. 
erejéig lettek megkárosítva. Á buda­
pesti Hitelezői Védegylet a fenyitő 
panasz megtételével Herezfeld Samu 
dr. budapesti ügyvédet megbízta, ki­
nek panasza alapján a s.-a.-ujhelyi 
vizsgálóbíró Szász testvérek ellen a 
vizsgálati fogságot, valamint a bűn­
ügyi zárlatot is elrendelte.

— Törvény a nemzetközi műkin­
csek védelméről. Kihatásban nagy 
horderejű s művészi, mütörténelmi 
szempontból nagyszabású akciót kez­
deményezett a közoktatásügyi tárca 
buzgó minisztere: Wlassics Gyula, 
elrendelte ugyanis az előmunkálato­
kat a hazai kincsleletek és nálunk 
található műkincsek összeírása és
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nyilvántartása, valamint eladás esetén | 
az állam részére a vásárlási előjog i 
biztosítása iránt való külön törvény I 
előkészítése céljából. Az előmunkála­
tok végzésével a múzeumok és könyv­
tárak felügyelőségét bízta meg. A 
bizottság előadójául dr. Wosinszky 
Mór archeológust választotta. A mű­
tárgyak összeírásához és nyilvántar­
tásához a miniszter ezenkívül még 
eay igen nagy erkölcsi érdeket is 
kíván csatolni. Ugyanis a műtárgyak 
tulajdonosai látni fogják, hogy mely 
műkincsek és műtárgyak, képek, szob­
rok, ékszerek, bútorok stb. bírnak 
értékkel és különös becsesei a magyar 
állami kulturális érdekek szempont­
jából. Ezeket a műkincseket a tulaj­
donosaik meg fogják becsülni, sőt a 
gyűjtő kedv is mind szélesebb körök­
ben elterjed. Különös érdeme a kul­
tuszminiszternek az, hogy a műtár­
gyak gyűjtését mintegy országos, nem­
zeti érdekké szándékozik tenni.

SZÍNHÁZ.

A modell. (Bemutató előadás.) 
Souppé operett. És ezzel azt hiszszűk, 
sokat mondtunk. Nagyobb stilü mu­
zsika, amely már inkább, operai ko­
molyságba hajlik. Mint az első íelvo- 
nás fináléja is. De a lágy angolos divat 
hatása alatt épp ezért valami nagy si­
kert nem vívott ki a magyarországi 
felfrissítése sem. Az. egyes szerepei 
pedig nem voltak képesek annyi nép­
szerűséget kivívni, mint amennyi a 
zene nehezebb karakterét az operettek 
közönsége előtt legalább könnyebben 
elviselhetővé tehette volna. Csak ép­
pen a modell, a szubrett egyetlen je­
lenése, amely az agyoncivilizált ide­
gekre számított, volt képes némi nép­
szerűséget, egy kevés sikert ha nem 
is állandósítani, de legalább kivívni. 
Mikor hire ment Budapesten, hogy a 
darabban Bárdy Gabi egy pillanatra 
bár, de egy szál trikóbban, egy lenge 
kacér lepel gyors lebbenése közben 
formáinak teljes meztelenségében fog 
brillírozni, akkor, kezdve a Magyar Fi­
garótól — a Balmazújvárosi Híradóig 
széles ez országban minden újság er­
ről a szédítő attrakcióról zengedezett, 
hol szitkozódva, hol elkábulva. Nos és 
ebben az attitűdben lehetett látnunk a 
Modell keddi előadásán Komlósy Em­
mát ezt a széditően tökéletes formájú 
szubrettet. Érthető hát, hogy ily remé­
nyek után a színház zsúfolásig meg­
telt. Egyéb értéket azonban Komlósy 
sem tudott adni az előadásnak, Coletta 
nem az ő szerepe, hacsak a >Csiri­
biri‘-dalát nem énekli és oly gyö­
nyörű tiszta, erős hanggal, éppen­
séggel nem tudott volna fele melegítem. 
Vagy valami szintelenség volt a kedé­
lyében, vagy a szerep szintelensége 
okozta, de ez estén — nem volt az a 
feltétlen hóditó, aki előtt oly spontán 
érzelemmel hajlik meg mindenki, aki az 
eddigi estéken látta őt ragyogni a maga 
igaz^mi voltában Béke fi a festőt éne­
kelte szépen. Makray minden ötletes­
sé,, nélkül mókázta el a rikkancsot. A 
legkimagaslóbb volt ma este is Nagy 
Gyula alakítása. A szalámi gyárost oly 
erősen jellemző, annyira jóízű és ked­
ves invencioval-játszta, hogy a legna­
gyobb taps őszintén őt illette leg 
első sorban. A két táncosnő egy ^ai^c 
egyveleget lejtett gyönyörű precizitás­
sal, különösen a kis Nagy Gyuláné.

Cyranó de Bergerac tegnapi má­
sodik előadásán bérletszünetben is­
mét zsúfolásig megtelt a ház. Ezt 
nyilván az a hir csinálta, amely Kom­
játhy zseniálisán megjátszott Cyranó- 
iáról a lapok utján a vidéket is be­
járta. Nagyobbrészt a vidék közönségét 
láttuk a nézők soraiban. Komjáthy 
alakítása ma is oly nagyszerű volt, 
mint a múltkor, a meghalási jelenete 
talán még jobban, tökéletesebben ki­
dolgozott A tegnapi közönség idege­
nebb színezete valahogy nehezebben
részleteire szeUemtőf'"sziporSzó öt-
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át maidnem a csillagos égig csalta fal.

Az erkély jelenet bűbájos szerelemtől 
áradozó hangulatiban azonban már 
egybefolyt tegnap is a legboldogitóbb, 
a legédesebb érzés, amit színházi 
gyönyör csak nyújthat. Kitörő, óriási 
tapsviharban üdvözölte nyílt szinen 
Cyranot, amely azután ezzel a lázzal 
tapsolta végig az estét. Előadás után, 
amikor pedig rendesen már futni 
szoktak a nézőtérről, még mindig 
tombolva ovációval ünnepelte — 
Komjáthy Jánost. Ma este Tóth Ilona 
ltoxanja még sokkalta szebb és poé- 
tikusabb alakítás volt, mint első al­
kalommal.

Madame Saus Géné ez a nálunk 
régen és tűrhetően rossz előadásban 
eljátszott érdekes francia történeti 
dráma, mely annak idején Párisban a 
színházi kedélyeket felkavarta szédüle­
tesen nagy sikerével és különösen két 
nagyszerű szerepével h apeleon-nal és 
Hübscher Aaíá-val, Szombaton este 
kerül színre. Az első szerep Komjáthy 
egyik leghíresebb szerepe, a második 
szerepben pedig Komjáthy nőt az ő 
művészetéhez illő olyan pompás szere 
pében fogjuk látni, amelyről országos 
színházi körökben is elragadtatással 
beszélnek.

TANÜGY.

= Tanitó-gyülés. E hó 21-én gyű­
lését tartotta a bodrog-szentesi refor­
mátus tanítókor Kis-Tárkányban Szabó 
Pál ref. lelkész és iskolafelügyelő el­
nöklete alatt. A gyűlésen jelen voltak : 
Bodnár Kálmán alel nők, Kovács be- 
renc vékei-, Csutoros Benő leányvárt-, 
Soltész József ágcsernyői-, Lábas 
Endre l.-pólyáni-, Nagy Sándor kis- 
géresi-, Bajkay Imre kir.-helmeczi-, 
Rozgonyi János bácskai tanítok, a 
kör rendes tagjai, Gönczy Bertalan 
jegyző, nemkülönben dr. Klem Simon 
ágcsernyői lakos, mint vendég. — El­
nöki megnyitó és a múlt gyűlés jegy­
zőkönyvének hitelesítése után Bodnár 
Kálmán olvasott fel egy, a földrajz 
keretéből vett, alaposan átgondolt dol­
gozatot, melyért a kör jegyzőkönyvi 
köszönetét fejezte ki Bognárnak. Ez­
után dr. Klein Simon tartott vendég- 
szerepléséhez tapintattal alkalmazott 
felolvasást. Tárgyát az oktatás köré­
ből vette, éles gúnynyal ostorozván 
benne a modern oktatás kapaszkodó, 
strébereskedő és túlterhelő szellemét, 
melyben a tanulóifjúság, mint valami 
bölcscsoport oktattatik. í elöl vasót lel­
kesen megéljenezték. Néhány indít­
vány elfogadása után a gyűlés az idő 
előhaladottsága miatt berekesztetett. 
Ezután vidám lakomára gyűltek egybe 
Gönczy Bertalan vendégszerető hazá­
nál hol jókedvében sokáig maradt 
együtt a társaság. Felköszöntőkben 
sem volt hiány.

— Tanügyi látogatások. Hornon- 
náról írják, hogy e hó 13-tól 17-ig 
Fekete Jakab marosvásarhelyi töm­
és faipariskola igazgató, az ipari köz­
oktatásügyi tanács tagja, a tanács 
kiküldötte s a kereskedelmi m. kir. 
miniszter megbízottjaként ott időzött 
s a faipari szak- s az iparos tanonc­
iskolában, valamint a felső kereske­
delmi iskolában tett látogatásaival 
szerzett kielégítő s örvendetes meg: 
győződést a nevezett intézetek évi 
munkásságának eredményéről. Ezzel 
a látogatással esett össze Beregszász/ 
István kir. tanfelügyelőnek megjele­
nése a különböző intézetekben, me- 
lvek mindenikében a látottak és hal­
lottak felett megelégedését nyilvání­
totta Az itt időző vendégek tisztele­
tére a tanári testületek tagjai s rajtok 
kívül számosán a város értelmisége 
köréből aztán közös vacsorára jöttek
össze.

— x sárospataki allann tamto- 
képeidében az idei tanév vizsgálata, 
június hó 2-ikán kezdődnek es 28-ikan 
nyernek befejezést. ____
IparTsTereskedelem.

Iparossegédek és tanoncok ösz- 
szeirása adóügyben.

A kereskedelemügyi miniszter ez 
évi 15299. sz. körrendeleté szerint, az

ipartestületek köteleztettek, hogy az 
iparossegédeket és tanoncokat — az 
adóösszeirás és kivetés céljából 
munkaadók szerint elkülönítve mutas­
sák be.

Ezt a rendeletet már hetekkel 
ezelőtt olvastam, bár a „Magyar Ipar­
nak csak e hő 25-iki száma hozza, 
de most is minden megjegyzés nél­
kül. A többi iparügyi lapok is hozták, 
szintén megjegyzés nélkül, amiből azt 
látom, hogy az iparosok védelmére, 
az iparosok érdekeinek istápolására 
alapított lapok figyelmét kikerülte az, 
hogy ez a rendelet egyenesen az 
ipartestületek ellen, azok meggyen- 
gitésére és az iparosok s az ipartes­
tületek közötti jó viszony megbontá­
sára irányul, amely rendeletnek vég­
eredménye nem lehet más, minthogy 
az ipartestületek magukra zúdítsák 
az iparosok ellenszenvét és őket az 
ipartestületek ellenségeivé tegyék.

Ez ellen lehet az ipartestületek­
nek állást foglalni, teljes erővel fel­
lépni s ha szükséges, annak megvál­
toztatása iránt országos mozgalmat
kell csinálni. . iC. . .

Mert mit akar ez a rendelet. Azt, 
hogy az ipartestület névszerint mu­
tassa ki, melyik iparos, hány segéd 
és hány tanonccal dolgozik, hogy az 
iparos aztán ennek alapján legyen 
megadóztatva.

Eltekintve attól, hogy az ipartes­
tületek a segédek és tanoncok nyíl- 

í vántartását nem munkaadók szerint 
vezetik s igy annak kimutatása, hogy 
a munkaadóknál hány segéd-munkás 
van, oly óriási munkát adna az ípai- 
testületeknek, amelyet ezen önerejük­
ből fentartott testületek nem is tar­
toznak, még abban az esetben is, ha 
kimutatnák, ez a kimutatás nem szol­
gálna igazságos alapul az adokive- 
tésji gJ,

Nempedig azért, mert — és ezt 
a szakminisztériumnál nem tudják — 
a kisiparosok legnagyobb része segé­
det állandóan nem tart és^nagy részé 
is több segédet csak időszakonkint 
tart, amikor munkájának kelete van. 
Etryik iparágbeli készítményeknek ta- 
vaszszal, másiknak nyárba, haimadik- 
nak őszszel, negyediknek télben van 
kelendősége s az iparos is ekkor vesz 
fel egy, vagy több segédet, míg más 
időszakot segéd nélkül, vagy egy se­
géddel húz ki. Az épitő-iparágbehek 
télben alig dolgoztatnak, s kőműve­
sek, ácsok, lakatosok, asztalosom, bá­
dogosok, festők, mázolok egész télen, 
sőt tavaszon át is alig tartanak se­
gédet. No már most váljon igazságos 
adóalap lesz-e az, ha az előbb felso­
rolt iparosok csak azért, mert nyár­
ban, esetleg pár hétre nagyobb mun- 
kájok van és erre több segedet alkal­
maznak, több segéd után lesznek
adóval megróva?

Pedig az adóösszeirást am nem 
télben csinálják, amikor a kisiparos 
nvomorog s amikor az ipartesmiet 
sem mutathat ki sok segédet, hanem 
nyár és ősz folyamán, amikor pár hetre 
nagyobb a segéd-munkások száma.

° Ennek az ipartestületi kimuta­
tásnak tehát semmi alapja, de külö­
nösen igazságos alapja nincs s a kor- 
mány csak azt az egy célt erheti vele, 
hogy az iparos idegenkedni log az 
ipartestülettől, amely őt a pénzügy- 
igazgatóság kezére játsza es nem 
fogja bejelenteni segédeit, az ipar­
testületek pedig, akik az iparosok 
védői tartoznak és kötelesek lenni, a 
bejelentés elmulasztását nem lógjam 
üldözni s igy az iparügyi kormány 
egy törvénytelen állapotnak lesz a
m6° Nekilássuk magunkat. Nemcsak 
a falusi nép, de a kisiparos is retteg 
mindenféle összeírástól. Még a statisz­
tikai összeírásokban is adóösszeirást 
lát s igyekszik az adatokat eltagadni. 
A betegsegélyző pénztárak a szövet­
kezetek iránt, szintén csak azért vi­
seltetnek bizalmatlansággal, mert ott 
is az adót látják leskelődm. — Az 
adókivetések ellen országszerte hall 
juk a feljajdulást, mely a változott 
nehéz viszonyok dacára mindig sú­
lyosbodik. Hát talán nem is egész 
ok nélküli az ettől való rettegés, ép­

pen akkor amikor egyenesen az adó- 
összeirás céljaira akarják az ipartes­
tületeket felhasználni és az ódiumot 
az ipartestületekre hárítani.

Milyen kedves dolog is lenne az, 
hogy a mikor a nagy adóval sújtott 
kisiparos az adókivetés ellen felszól- 
lal azt a választ kapja, hogy hiszen 
az ipartestületed mutatta ki mennyi 
sok segéddel, dolgozol, vond őt fele­
lőségre. — És milyen békés, milyen 
angyali állapotok lesznek majd az
ipartestületeknél. . . .

Hát ez ellen a kormányrendelet 
ellen, az ipartestületeknek határozott 
állást kell foglalni. De nemcsak az 
ipartestületeknek, hanem az országos 
iparegyesületnek is. Állást kell fog- 
lalniok azért is, mert az ipartestüle­
teknek semmi közük az adóösszeirás- 
hoz, — az ipartestületek működését, 
célját és feladatát az 1884 XVII. t. 
c. tehát országos törvény szabályozza, 
melylyel ellenkező kormány rendele­
tek semmisek és érvénytelenek, s az 
ily rendeletek teljesítését az ipartes- 

i tületek egyszerűen megtagadhatják. 
Á helybeli ipartestület ez irányban 
feliratot intéz a kormányhoz és állás 
foglalásra hívja fel a hazai összes 
ipartestületeket. Hisszük, hogy az uj 
minister, a kinek e rendelet kibocsá­
tásában semmi része, az iparosok és 
ipartestületek mellett lesz és nem 
ellene.

tiáthy Mza,
a saujhelyi ált. ipartestület titkára.

A bor kivétele a megrendelés- 
gyűjtési törvény tilalma alól. Számos 
hazai borkereskedő még Hegedűs 
Sándor kereskedelemügyi miniszter­
hez memorandumot nyújtott be a 
bornak az 1900. évi XXV. t.-ezikk 
tiltó rendelkezései alóli kivonása vé­
gett. A kereskedelmi miniszter a kér­
vényt véleményezés végett a keres­
kedelmi és iparkamaráknak adta ki 
és úgy vagyunk értesülve, hogy ezek 
majdnem egyhangú véleménye a ké­
relem teljesítése mellett foglal állást.
A bornak a megrendelés-gyűjtési tör­
vény tilalma alól való kivételét a vé­
lemények első sorban a hazai borter­
melés érdekeivel okolják meg; fel* 
említik továbbá, hogy magánosoknál 
csak fajborokra lévén lehetséges meg­
rendeléseket gyűjteni, a kivitel kre­
álása a közönséges borok termelőire 
és elárusítóira nézve semmi hátrány­
nyal nem jár. Végül felhozatik, hogy 
ha a törvény tilalmát a borra nézve 
is fentartjuk, ez Ausztriában és más or­
szágokban retorziókra vezéthet s bor­
kivitelünk csökkenését eredményezi.

KÖZGAZDASÁG.

* A vetések állása. Az állandóvá 
vált hideg, esős, szeles idő a vetések 
fejlődését igen hátráltatja. A Bodrog, 
Latorcza és más vizek mentén levő 
réteket a viz elöntötte, a mi legelő- 
és takarmányhiányt okoz. Az elsőbb 
helyeken a vetéseket is kiáztatta a 
viz. A buzavetésekben kár nem ész­
lelhető eddig, hozassa holdankint 6—8 
szem közt váltakozik. A rozs már 
hányja ki kalászát, a kilátások azon­
ban annál gyöngébbek, holdankint 
4—6 szem. Az árpa, zab meg igen 
hátra van. Meleg időjárás még igen 
sokat segíthetne, az bizonyos azonban, 
hogy egy ideig az aratás késni fog. 
A repce már elvirágzott, magja érni 
kezd; ha az idő változik, közepes ter­
més várható. A tengeri és bab csak 
most csírázik. A hideget ezen vetések 
igen megsinlik. Szőlőt a magasabb he­
lyeken már kötözik.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.

B. E. A kővetkező 'számban. A mairól 
lekésett.

Színházban, cimü versét, ha olyan na­
gyon óhajtja nyomtatásban olvasni a követ­
kező számban e helyen buzdításul helyeseb­
ben okulásul közölni fogjuk,

K. L. A politikai vonatkozásokat is tes­
sék megtenni teljes bátorsággal.

Nem közölhető: Mindenkije és senkije. 
(Novella) Álmok csókja (Makáma)

Kiadó tulajdonos : Étiért Gyula,

$
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Egyedül valódi angol

Thierry A. gyógyszerész BALZSAMAkLsJlU.es megvizsgálva é* véleményezve.

E balzsam b.lsSl'g ís 'fk 16.0. állapotaiba,,,
?! “?íi'T.óT»^ "km.?

2Z,u&; f:í
ditia elő a székelést s a vértisztulását, megtisztítja a veseket, g 
szabadit a búskomorságtól s a hypohondriátől. javítja■** é‘"4«^k_ 
az emésztést 6 Nagyszerű szolgálatot tesz fogfájáskor, üres foBak 
nál és szájrothadáskor s általában minden fog- és ”e®‘

IZZ.\ XZ^ttal MV a sebekre, «i ^ rág, forradások,., rbSC kiifSf varak, megfagyott . »«*«•« tagokra,

UjaecÜtrBÜUO a z51d véljegyr. amely
WU^‘W- S n* ML- *- raktáron, oooao

lenül nálam s czimezzék : An die Schutzengel-Apothske des
a TViíorrv in FreEiacla bei IRobitscii-SaueTbrunn.Az „ráots^el^bao „,g«. - « “^'“^e'uS ^“74”*^”'’ 

melyek Ausztria-Magyarország minden postaállomásra bérmen g"^ b |Jeg 4 kor. 50 
4 koronáért. Bosznia és Hercegovina részere 12 kis, vap.- A! £1* tahleTik - Szél- 
fillérért küldetnek meg. Kevesebb mint 12 kis vagy 6 dupa uv g 
küldés előre fizetés, vagy az összeg utánvétele mellett történi*.
_ _. ' " 1 •• Holott biztos reményt nyújtanak önnek a legMiért szenved on r avuUabb.seb gyógyítására is és csaknem mindig

I a legfájdalmasabb és veszedelmes műtétet, sőt ampatációt is kikerülheti a
Thierry A. gyógyszerész valódi

Mc Cormick Harvesting Machine-Company.
(CHicag’ói aratógrépgyáx.)
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Kévekötő aratógép.
Fiikaszálógép.
Köszörükószülék

„Daisy a marokrakó aratógép. 
Szénagyüjtő gereblye és 
Kévekötöfonal

gyártmányai
Ne vásároljon, mig gépeinket nem látta s árainkat nem kérdezte. 

Olcsó tartalékrészek óriási raktára. Tessék mintakönyvet kérni!
WILLIAM J. STILLMAN Évi tcrmcl6s: Budapest,

igazgató. 362000 gép. V. kerület, Váoi-ut 30. szám.

Százlevelürózsa-kenöcs
alkalmazásával, mely a sebek gyógyításában, valamint a fájdalmak enyhítésében utólérhetet.en. 
Valódi százle velürózsa-kenőcsöt alkalmaznak : a betegágyas nők fájós mellére, a tej lefolyás 
szorulásánál, a mellkeményedésénél, az orbánrznál s mindenféle régi bajnál, tátongó lab- 
sebeknél. a ióscsuznál, dagadt lábaknál sőt a csontszunál is; továbbá vágott-, szurasi-, lő- 
a$ zúzott sebeknél ; idegen testeknek, mint üveg és faszálka, homok, serét, tövis stb. kihú­
zására; minden kelés, kinövés, pokolvar és ui képződéseknél, sőt még a ráknál ; az uj- és 
körömméregnél, hólyagoknál, sebesült lábaknál, mindenféle égéssebnél, megfagyott tagoknál, 
a hosszú fekvés által feltört bőrnél, nyakdaganatnál, vérkeléseknél és fülfolyásoknál stb.

. A szállítás kizárólag az összeg előre küldése vagy utánvételezése mellett eszközöltetik.
I Két tégely csomágolással, beleértve a postai csomagolás diját 3 Izor. 50 fillér. Számos 
I eredeti bizonyítvány rendelkezésre all. Mindenki óvakodjék a hatasnélküli hamisításoktól és

I" jő arra ügyelni, hogy ha a tégelybe be van-e égetve a $ Thierry Adolf Limitet angyalgyógy­
szerének Pregrada* védjegye. s

\U/ >lk>ÜA»;>U/>lű

Eladó
Tolcsván Ő Felsége szőllője szomszédságában egy! 

110—12 holdnyi területi! parlag szőllő szabad kézből —jutá-* 
nyos áron, esetleg részletfizetésre — is. — Az érdeklődők* 
[Baruch Arnold bankházában Nyíregyházán nyerhetnek* 
miudenirányu felvilágosítást. A kik megtekinteni óhajtják,j 
forduljanak Láng Dávid úrhoz Tolcsván. |f|

..ré** ■=<?.'5^5 üj^j

fi „jTtskolczi jtitelintézei" áru- és terményraktáraiban
az ezidei

X-ik évi gyapjú-vásár
beraktározással egybekötve

1902. évi jnnins hó 18 ik napján tartatik.
Részletes felvilágosítással szívesen szolgál

A ,;Miskolczi Hitelintézet*'
rész vén y társaság Igazgatósága.

Utánnyomat nem dijaztatik.

i> *c.~ .^ g—ss ^

ZtsZT agyarna pé C S. 2ST ó rv\ étnek: T3 ZÉ3 ö S.

Nem tetszőért 
a pénz 

visszaadatik.
Schönwald Imre

éhzszerg-jráros, órás éa látszerész PÉCS.
Ne küldjük pénzünket külföldre!

Három évi 
Írásbeli 

jótállás.

Hazai iparunkat előmozdító czégemnól mindennemű arany és ezüst tárgyak, órák és minden 
e szakmába vágó czikkek sokkal olcsóbban, jobban és megbízhatóbban szerezhetők be, mint 
a külföldön
Valódi ezüst női rém. óra frt 6.— 
Ugyanez dupla fedéllel frt 8.-- 
Valódi 14 kar. arany női rém. óra

frt 14. —
Ugyanez dupla fedéllel frt 18.50

14 kar. arany pecsétgyűrű frt 6.80 
Uj aranyból 6 kar. frt 3.50
Double arany frt j_5q
Mértekül elesendő egy papirszallag.

Valódi ezüst pánczél óralánczok in. kir. fémjelzéssel.
15 gramm súlyban frt 1.20
20 gramm súlyban frt 1.50
30 gramm súlyban frt 2.20
40 gramm súlyban frt 2.60
50 gramm súlyban frt 3.25

60 gramm súlyban frt 3.8£
70 gramm súlyban frt 4.50
80 gramm súlyban frt 5.20

100 gramm súlyban frt 6.50
150 gramm súlyban frt 9.50

Valódi 14 kar. aranjlánezok "40 félő divatos mintában.
20 gramm súlyban 
25 gramm súlyban 
30 gramm súlyban

frt 24.— 40 gramm súlyban frt 47.__
frt 30.— 50 gramm súlyban frt 58. -
frt 37.— 60 gramm súlyban frt G9.__

köves lógók nélkül mérve.

Egy 25 grammos 
függelék véve összesen 
kerül.

aranyláncához egy 15 grammos köves 
40 gramm nálam 34 frt 50 krajezárba

Ugyanez erősebb 9 frt. Ugyanez arany szeg. 12 frt. Tulla ezüst ankre 
24 frt. Dupla fedéllel 35 frt.

36/V. 1902. sz.
Aiverésl tLird-etznény.

Alólirt bírósági végrehajtó 1881.évi LX. 
t.-cz. 102. ij-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a s.-a.-újhelyi kir. jbiróság 1902. évi V..
11. 101/2. sz. végzése következtében hivatalból 
képviselt a magyar franc ia biztosító társaság 
miskolezi főügynöksége javára Tóth Miklós sár s- 
pataki lakos ellen 646 kor. 88 fi 1. s jár. erejéig 
1902. évi április hó 19-én foganatosított kielé­
gítési végrehajtás utján lefoglalt és 1005 koronára 
becsült következő ingóságok u. m. : házi búto­
rok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a s.-a.-ujnelyi kir. járás­
bíróság 1902. évi V. II. 101 3. számú végzése 
folytán 646 korona 88 fillér tőkekövetelés, 1346 
kor. 88 fillér után ennek 1900. évi október hő 
1-én 5°/o» 646 kor. 88 fill, után 6% kamatai, 
és eddig összesen 10G korona 28 fillérben biróiiag 
már megállapított költségek erejéig Sárospatakon 
alperes lakásán leendő eszközlésre 1902. évi 
május 31. napjának d. u. 3 órája határidőül 
kitüzetik ^s ahhoz a venni szándékozók oly meg­
jegyzései hivatnak meg, hojpfr nz érintett ingósá­
gok az 1881. évi LX. t.-c. IO7. és 108. §-a 
értelmében készpénz fizetés mellett a legtöbbet 
ígérőnek becsáron alul is el fog adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és fejülfoglaltatták és azokra kielé­
gítési jogot nyertek volna ezen árverés az 1881. 
évi LX. t -ez. 102. §-a értelmében ezek javára 
is elrendeltetik.

Kelt S.-A.-Ujhelyben, 1902. évi május hó
12. napján.

Tomasovfczky Un Jós,
kir. bir. végrehajtó.

Valódi ezüst rém. óra frt 5.—
Dupla fedéllel frt 7.—
Valódi ezüst ankre-rém. dupla fe­

déllel frt 8.—
rém. dupla fedéllel 12 frt. Valódi 14 kar. arany 

Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve bárkinek küldetik. "?■
ankre-rem. óra

(1„Bencznr Testvérek Cementgyára
MOGYORÓSKÁN.

Posta helyben, Zeraplén-megye, va­
súti állomás őrmező.

Készít: Portland és Román cementet

és padozat lemezeket
legjobb minő égben
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SátoraJja-Ujhely, nyomatott a >Zemplén* könyvnyomda^ intézetében-


